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ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

                            CÂMARA MUNICIPAL DE ARROIO DOS RATOS/RS 
 

 

ATA Sessão Ordinária 015/2025– 01/04/2025 
 
   

Ao 1º dia do mês de abril de 2025, às dezoito horas, invocando a proteção de Deus, a Vereadora 
Presidente Neida Puten Oliveira de Lima declarou aberta a Sessão Ordinária na Câmara de 
Vereadores de Arroio doa Ratos. A Presidente cumprimentou a todos os vereadores, a todos 
presentes, as pessoas que estão assistindo pelas redes sociais, pela Rádio Ratense. 

CORRESPONDÊNCIA RECEBIDA:REQUERIMENTO (SOLICITAÇÃO DE RETIFICAÇÃO 
DA ATA Nº 012/2025, FOI VOTADA E APROVADA POR 8 X 0 - OFÍCIO Nº 032/2025-
SECRETARIA MUNICIPAL  DE EDUCAÇÃO (RESPOSTA AO REQUERIMENTO DE 
INFORMAÇÃO Nº 044/2025) - OFÍCIO Nº 034/2025 – SECRETARIA MUNICIPAL DE 
EDUCAÇÃO(RESPOSTA AO PROTOCOLO Nº 3829/2025) OFÍCIO GABINETE Nº 
080/2025 (ENCAMINHAMENTO DE PARECER JURÍDICO) PREFEITO MUNICIPAL – 
OFÍCIO GABINETE Nº 081/2025(RESPOSTA AO REQUERIMENTO DE 
INFORMAÇÃO Nº 048/025) PREFEITO MUNICIPAL - OFÍCIO GABINETE Nº 082/2025 
(RESPOSTA AO REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº 054/2025) PREFEITO 
MUNICIPAL  -  OFÍCIO GABINETE Nº 084/2025 (RESPOSTA AO REQUERIMENTO 
DE INFORMAÇÃO Nº 050/2025) PREFEITO MUNICIPAL – OFÍCIO GABINETE Nº 
085/2025 (RESPOSTA AO REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº 046/2025) 
PREFEITO MUNICIPAL – OFÍCIO GABINETE Nº 088/2025 (RESPOSTA AO 
REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº 053/2025) PREFEITO MUNICIPAL - OFÍCIO 
COMDIM Nº 006/2025 – SECRETARIA MUNICIPAL DE CIDADANIA E ASSITÊNCIA 
SOCIAL(ASSUNTO: INDICAÇÃO DE REPRESENTANTES DO PODER LEGISLATIVO 
PARA COMPOR AO CONSELHO MUNICIPAL DOS DIREITOS DA MULHER)  
INDICAÇÃO Nº137/2025 Vereador José Hélio Rodrigues Cifuentes, requer que 
providencie o repasse das Verbas Federais previstas nos artigos 9º - C  e 9º - D destinada 
ao pagamento dos Agentes Comunitários de Saúde e de Agentes de Combates ás 
Endemias de nosso Município, conforme a Lei Federal Nº 11.350/2006 e suas alterações, 
diretamente aos agentes. O Vereador Felipe Vieira contribuiu na indicação, e completou 
que enquanto estava com procurador adjunto do município, exarou o parecer Nº 
059/2023 dessa mesma matéria, e firma que existe sim a possibilidade de se utilizar a 
verba. Justificativa escrita e verbal no plenário. Colocada em discussão e votação foi 
aprovada por 8 x 0. INDICAÇÃO Nº 138/2025 Vereadora Angelita Martins, requer que a 
Secretaria da Obras e o Departamento de Trânsito analise a possibilidade de colocar 
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lombada elevada na Avenida João Pereira da Silva, em frente ao Mercado Camponês. 
O Vereador José Hélio Rodrigues Cifuentes contribuiu com a indicação e concluiu que é 
de extrema importância a colocação dessa lombada nesse local. Justificativa escrita e 
verbal no plenário. Colocada em discussão e votação, foi aprovada por 8 x 0. 
INDICAÇÃO Nº140/2025 Vereador José Hélio Rodrigues Cifuentes, requer que a 
Secretaria de Obras adote as seguintes providências: a) patrolamento e colocação de 
material na Rua Darcy Dihl esquina com a Rufino Pereira; b) patrolamento na Rua Delton 
de Menezes Castro em frente aio número 310; c) poda das árvores no cruzamento na 
rua Delton de Menezes Castro com a Izidro Alves, neste ponto, verificar a possibilidade 
de o Departamento de Trânsito colocar as devidas sinalizações. Justificativa escrita e 
verbal, no plenário. Colocada em discussão e votação foi aprovada por 8 x 0. 
INDICAÇÃO Nº 142/2025 Vereador José Hélio Rodrigues Cifuentes, requer que a 
Secretaria de Obras adote a seguinte providência: a) realizar uma operação tapa-buraco 
na Rua Alberto Pasqualini, mais precisamente no trecho cortado pela Avenida Getúlio 
Vargas e pela Rua Professor Hugo de Carvalho. Justificativa escrita e verbal no plenário. 
Colocada em votação foi aprovada por 8 x 0.  discussão e votação foi aprovada por 8 x 
0. INDICAÇÃO Nº 143/2025 Vereadores Tiago Ramos e Angelita Martins, requerem que 
a Secretaria competente providencie o reinício da pavimentação nas Ruas Jacques 
Paiva Guimarães e da Rua Roberto Cardoso. O Vereador Felipe Vieira contribuiu com a 
indicação, dando a ideia de se fazer um cronograma para que a comunidade fique mais 
tranquila quanto a isso. Justificativa escrita e verbal no plenário. Colocada em discussão 
e votação foi aprovada por 8 x 0. INDICAÇÃO Nº 144/2025 Vereador Ricardo Pires, 
requer que o setor de fiscalização realize uma vistoria junto as empresas de telefonia 
para verificar as condições estruturais dos postes instalados no Município. Os 
Vereadores Tiago Ramos e Felipe Vieira contribuíram com a indicação e ressaltaram em 
pensar em parceria com o Executivo, Jurídico e Obras em ter uma Legislação especifica 
em âmbito Municipal para que se possa notificar essas empresas.  Justificativa escrita e 
verbal, no plenário. Colocada em discussão e votação foi aprovada por 8 x 0. 
INDICAÇÃO Nº 146/2025 Vereadora Rittieli Souza, requer que o Poder Executivo estude 
a viabilidade e analise o reajuste do vale alimentação do todos os servidores do quadro 
profissional. Justificativa escrita e verbal, no plenário. Colocada em discussão e votação 
foi aprovada por 8 x 0. INDICAÇÃO Nº 147/2025 Vereadores Felipe Vieira, Angelita 
Martins, Ricardo Pires, Rittieli Souza e Tiago Ramos, requerem que a Secretaria de 
Administração, providencie a revisão, através de Profissional habilitado do Laudo Pericial 
Técnico de Insalubridade dos cargos de Atendente de Educação Infantil, Operário 
Especializado (Sec. Obras) e Motorista. A Vereadora Gabriela Radi Silveira contribuiu 
com a indicação, destacou que esse tema é de extrema urgência para revisão, mas 
também precisa ser revistos outros cargos. O Vereador Felipe Vieira contribuiu, falou da 
Lei 3807/2016 que define as atividades e que seria importante ser feita uma revisão já 
que está a quase 10 anos de vigência, seria algo a rever. Justificativa escrita e verbal no 
plenário. Colocada em discussão e votação foi aprovada por 8 x 0. NDICAÇÃO Nº 
148/2025 Vereadora Neida Lima, requer a troca de lâmpadas na Rua Osvaldo Guedes. 
Justificativa escrita e verbal no plenário. Colocada em discussão e votação foi aprovada 
por 8 x 0. INDICAÇÃO Nº 149/2025 Vereadora Rittieli Souza, requer que a Secretaria de 
Obras realize o patrolamento de toda a extensão da Rua Antônio Mazuí. Justificativa 
escrita e verbal no plenário. Colocada em discussão e votação foi aprovada por 8 x 0. 
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INDICAÇÃO Nº 150/2025 Vereador Ricardo Pires, requer que a Secretaria competente 
efetue a manutenção da parada de ônibus localizada na Rua Jaques Webster com a rua 
Henrique Lougue. Justificativa escrita e verbal no plenário. Colocada em discussão e 
votação foi aprovada por 8 x 0. REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº 055/2025 
Vereadora Gabriela Radi Silveira requer informações sobre a viabilidade da adesão do 
Município de Arroio dos Ratos ao Programa Estadual Mulher Empreendedora Chefe 
de Família, instituído pela Lei Estadual Nº 16.102/2024. Colocado em votação no 
plenário, foi aprovado por 8 x 0. REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº 056/2025 
Vereadores Ricardo Pires, Ritteli Souza, Angelita Martins, Felipe Vieira e Tiago Ramos, 
requerem informações sobre a construção da escola de 12 salas, transparência no 
processo licitatório para a contratação da empresa responsável pela obra. Colocado em 
votação no plenário, foi aprovado por 8 x 0. REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº 
057/2025 Vereador Ricardo Pires, requer informações acerca dos Motoristas da Saúde. 
Colocado em votação no plenário, foi aprovado por 8 x 0. REQUERIMENTO DE 
INFORMAÇÃO Nº 058/2025 Vereador Ricardo Pires, requer informações acerca a 
Empresa da Coleta de Lixo. Colocado em votação no plenário, foi aprovado por 8 x 0. 
REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº 059/2025 Vereadora Gabriela Radi Silveira, 
requer informações sobre os Exames de Ecografia e Distribuição de Cestas Básicas no 
CRAS. Colocado em votação no plenário, foi aprovado por 8 x 0. REQUERIMENTO DE 
INFORMAÇÃO Nº 060/2025 Vereador Felipe Vieira, requer informações sobre quais as 
medidas que o poder Executivo está tomando em relação ao requerido Procedimento 
MP Nº 01656.0000.853/2024? Colocado em votação no plenário, foi aprovado por 8 x 0. 
MOÇÃO DE RECONHECIMENTO-Vereadora Angelita Martins, a Vereadora Neida 
Puten colaborou com a homenagem feita ao Vereador Felipe Vieira, o Vereador Felipe 
Vieira agradeceu pela homenagem. A Moção foi colocada em votação, foi aprovada por 
8 x 0. MOÇÃO DE REPÚDIO AO VETO 38/2024 DO PROJETO DE LEI 5332/2023 - 
Vereadora Gabriela Radi Silveira, o Vereador Felipe Vieira se associou e parabenizou 
a Vereadora pela Moção. A Moção foi colocada em votação, foi aprovada por 8 x 0. 
ANTEPROJETO Nº 013/205 Vereadora Gabriela Radi, Institui o PROGRAMA DE 
NAVEGAÇÃO PARA FAMÍLIAS DE CRIANÇAS COM TEA. Os Vereadores Felipe 
Vieira, Ricardo Pires, Rittieli Souza apoiaram e parabenizaram a Vereadora pelo 
Anteprojeto Nº 013/2025, concluindo que é de suma importância e se colocaram a 
disposição. O Anteprojeto de Lei Nº 013/2025 foi colocado em votação, aprovado por 8 
x 0. CORRESPONDÊNCIAS EXPEDIDAS: Ofício Nº 040/2025 Prefeito Municipal. 
TRIBUNA POPULAR: nada consta GRANDE EXPEDIENTE: Primeiro inscrito, Vereador 
Tiago Ramos cumprimentou a todos os presentes, os que assistem pelas redes sociais, 
agradeceu a Secretaria de Obras, o Claiton do Posto, que está doando os saibros que 
está sendo colocado na cidade, parabenizou o SINE (Charles) e a Secretaria do 
Desenvolvimento (Lissandro) que estão ofertando diversas vagas de emprego. 
Conversou com o Coordenador Lázaro, que comentou sobre a dificuldade que estão 
tendo em trabalhar com a falta não só em materiais mas também de EPIS para os 
funcionários, pediu que se possível fosse doado uma parte do duodécimo para tentar 
resolver uma parte do problema. A Presidente Neida Puten falou que no momento não 
tem como fazer doação de nenhum valor, pois precisamos nos mudar para o prédio novo 
da Câmara de Vereadores, e que tem muita despesa ainda, com as instalações dos ar 
condicionados, da equipe de limpeza, do gradeamento de toda a extensão da prédio, 
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finalizou então dizendo que ou ajudam o Executivo ou terminam a Câmara de 
Vereadores, pois não se tem dinheiro em caixa, conclui dizendo que depois de estarmos  
instalados na casa nova da para passar sim uma quantia para a Secretaria de Obras, a 
Presidente deu a idéia de fazer alguma ação para arrecadar dinheiro para ajudar a 
Secretaria de Obras. O Vereador Ricardo Pires colaborou e completou dizendo que 
participou de todos os momentos, que foi conversou com o Lázaro, que a Secretaria de 
Obras fez um levantamento de material, de tudo que era preciso, dava em torno de 
1.000,000,00, e que foi falado em repassar um valor menor e completou que agora a 
secretaria está cobrando uma posição. O Vereador José Hélio Rodrigues Cifuentes 
colaborou dizendo que acha que é possível conseguir alguns desses itens de segurança 
tentando uma conversa com o Prefeito. A Vereadora Gabriela Radi Silveira colaborou 
dizendo que foi junto na visita que tiveram na Secretaria de Obras, e no Gabinete do 
Prefeito, no qual ele se comprometeu em passar um valor que entraria no recurso livre 
para a Secretaria de Obras. Finalizou se colocando à disposição de ajudar de alguma 
forma. A Vereadora Rittieli Souza colaborou colocando que sabe que é de extrema 
importância o término da Câmara de Vereadores, mas também é sabedora da dificuldade 
que a Secretaria de Obras está tendo por não ter o mínimo de materiais para poder 
trabalhar. Conclui pedindo que essa casa ajude de alguma maneira a Secretaria de 
Obras de imediato. O Vereador Marco Antônio Correa Monteiro colaborou dizendo que 
está vendo o compromisso da Presidente em concluir a obra da Câmara de Vereadores 
assim também como está vendo todo esforço dos Vereadores e da Secretaria de Obras, 
mas finaliza dizendo que isso quem tem que resolver é o Prefeito, esse trabalho é ele 
que tem que resolver. O Vereador Tiago Ramos fala da indicação feita em conjunto com 
os Vereadores, referente ‘as casinhas’ Loteamento Água Azul, que até agora nada foi 
feito, vai começar as chuvas e vai começar tudo de novo a entrada dos esgotos para 
dentro das casas, não foi feito limpeza alguma, pois a indicação não foi solucionada. A 
Vereadora Rittieli Souza completa que o esgoto já está entrando e nem se quer começou 
o período das chuvas, e conclui que isso é que desgasta, são feitos muitos pedidos e 
não estão sendo atendidos. Pergunta sobre o caminhão, pergunta sobre os 2.000,000,00 
da Corsan. Tem indicação que são feitas cinco, seis indicações do mesmo pedido e nada 
é solucionado. A Presidente Neida Lima informa que o Grande Expediente tem tempo 
limitado, e tem que cuidar para não ultrapassar. O Vereador Tiago Ramos conclui falando 
sobre o IPTU os atingidos pelas enchentes, indicação feita pelo Vereador Felipe Vieira, 
completa que tem Municípios que tiveram bem mais atingidos pelas enchentes estão 
dando o IPTU 2025 e aqui são 350 famílias, pede então que o Executivo consiga 
considerar e fazer com que a população seja ofertada de alguma maneira, para reverter 
as perdas que tiveram. O Vereador Felipe Vieira completa que a indicação dele foi feita 
dia 14 de janeiro de 2025 para que se estudasse a possibilidade de alcançar a remissão 
tributária do IPTU 2024 para as pessoas que tiveram os seus imóveis atingidos pelas 
enchentes. Conclui que até agora não tiveram nenhuma resposta. O Vereador Tiago 
Ramos pede desculpa para a Presidente sobre o excesso de tempo, parabeniza os 
Vereadores Ricardo Pires e Rititeli Souza pela fiscalização que são feitas nas ruas e 
agradeceu pela inclusão nas indicações e pelos convites de estar nas indicações. A 
Vereadora Rittiteli Souza completou informando que recebeu uma ligação do Sócio/Dono 
da Empreiteira da Obra da Escola 12 Salas, ele ligou para o celular particular, onde ele 
falou em tom de ameaça e disse que a Vereadora tinha duas opções, ou a Vereadora 
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tirasse a publicação e colocasse uma retratação ou ele iria processar e fazer uma visita, 
finalizou dizendo que não tem medo de ameaças e que vai continuar fiscalizando e 
fazendo o trabalho que tem feito. Completou que fez um Boletim de Ocorrência na 
Delegacia Cívil por ameaça. Ele falou em ligação que tem advogados, pois esses 
deveriam informar a ele que o Vereador tem a prerrogativa da inviabilidade e imunidade 
por suas palavras, votos e opiniões tudo previsto no Artigo Nº 53 da Constituição Federal, 
pois esse é o dever do Vereador de fiscalizar, cobrar e ir atrás de respostas e o dever 
dele e da empresa dele é prestar um serviço de qualidade. Segundo inscrito, o Vereador 
José Hélio Rodrigues Cifuentes comunicou que a Secretaria de Obras fez uma visita na 
zona rural no domingo, na São Martin e no Faxinal onde as estradas estão impraticáveis, 
pede que o Secretário de Obras faça com os maquinários e divulgasse no Facebook o 
estado que esta as estradas. Informa que nos próximos dias vai ter patrolamento e a 
colocação de cascalho. Informou que esteve no domingo na Vila Garcia e que foi feito 
um ótimo trabalho da Secretaria de Obras, o Secretário e envolvidos estão de parabéns. 
Fez um agradecimento a Escola Cenecista Santa Bárbara através do diretor Rogério 
pela parceria em ceder uma maca para a Secretaria de Saúde, parabenizou o Vereador 
Tiago Ramos que soldou a máquina para ser utilizada no ESF. Falou também dos 
médicos especialistas, tem alguns que não quiseram ir para o CIGA então eles vão ser 
contratados e atenderão nos ESF. Para contribuir com a Vereadora Gabriela Radi 
Silveira dentro de 15 dias vai ser liberado o ecográfo e as ecografias também vão ser 
liberadas. Pediu para a Secretaria de Administração através da fiscalização a retirada 
dos banners colocados nos postes que até agora não foi retirado. O Vereador Felipe 
Vieira contribuiu que tem uma legislação vedando, e que esses banners são da 
Sociedade do Município que faz festas, assim ficando fácil de identificar a Sociedade, o 
proprietário ou o Presidente da Sociedade e fazer valer a Lei assim sendo fácil de 
resolver. O Vereador finaliza que no dia 02 de abril é o dia da Conscientização do 
Autismo, a SMED faz um Convite que se use uma peça de roupa azul em apoio. Terceiro 
inscrito, Vereador Ricardo Pires informou sobre o Projeto Piloto dos Uniformes 
Escolares, pois recebeu uma ligação da Diretora do Presídio Estadual de Arroio dos 
Ratos Vanessa Vieira solicitando a sua presença sobre um email recebido da Câmara 
de Vereadores (Ofício do Gabinete da Procuradoria) com vários questionamentos do 
projeto, mostrou o documento do dia 18 de outubro de 2024 onde fez a visita a Diretora 
do Presidio onde ela aceitou o desafio de fazer esse Projeto Social para o bem da 
Comunidade. Seguiu lendo sua fala: ‘‘Senhora Presidente, Senhores Vereadores, 
público presente, boa noite. Venho a esta tribuna, venho ao grande expediente hoje 
trazer um tema de grande relevância para a nossa cidade, o projeto piloto dos uniformes 
e a forma que essa iniciativa foi colocada sob questionamento, ontem eu recebi uma 
ligação da diretora da PEAR solicitando minha presença na casa prisional qual o motivo, 
um email enviado por essa casa de leis questionando a legalidade do projeto, ao chegar 
lá fui recebido pela diretora e pelo setor seu jurídico da instituição. Após diálogo e análise 
da situação ficou claro que não existe nenhuma irregularidade no projeto, o projeto segue 
dentro da legalidade e pode continuar sem impedimentos. Diante disso não posso deixar 
de expressar a minha surpresa e minha indignação, a administração da PEAR foi exposta 
de forma desnecessária sem qualquer justificativa plausível, hora sabemos que a 
fiscalização é uma das nossas funções primordiais mas será que estamos fiscalizando 
as prioridades certas?  Senhores Vereadores o projeto piloto dos uniformes tem um 
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objetivo bem claro, ser ampliado pelo Poder Executivo para que no futuro todos alunos 
da nossa cidade possam receber os uniformes, é um trabalho social de grande 
repercussão e que conta com a população, porque que então ao invés de apoiar e   
fortalecer esta iniciativa estamos levantando questionamentos infundados, fica a 
reflexão, a inúmeros outros questões urgentes que esta casa poderia e deveria fiscalizar 
mais afinco, como nepotismo cruzado, indicações de nomeações ao Poder Executivo, a 
precária situação financeira do município, problemas estruturais na nova sede da 
Cãmara, a venda de áreas públicas sem transparência esses são temas que impactam 
diretamente a vida da população e que exigem nossa atenção. Agora quando falamos 
em fiscalização precisamos falar também sobre gestão, não posso deixar de mencionar 
a forma como esta essa casa, a forma que esta casa vem sendo conduzida, como 
Vereador como representante do povo não posso me calar diante do desrespeito e da 
desorganização que estamos enfrentando aqui dentro, vou citar alguns exemplos para 
que a população entenda do que eu estou falando:  em dias de sessão chegamos as 17 
horas e a pauta ainda não está pronta, tarefas administrativas básicas são deixadas de 
lado ao ponto de assessores ter que sair correndo para tirar cópias de documentos de 
última hora, o ambiente da casa legislativa está tomado por distrações, conversas 
paralelas, vendas, um verdadeiro clima de algazarra durante o dia. A nova sede da 
Câmara apresenta problemas estruturais graves como rede elétrica, rede de esgoto dos 
ares condicionado que já deveriam ter sido fiscalizados desde a gestão anterior, do qual 
a atual Presidente fazia parte, a venda da área do Distrito e a grave crise financeira que 
assola nosso Município passaram despercebidos pela mesma fiscalização que questiona 
um projeto social legitimo. Senhoras e Senhores, população de Arroio dos Ratos essa 
não pode ser a postura de uma Câmara que se diz comprometida com a transparência 
e a eficiência, fiscalizar sim, mas com responsabilidade, com isenção, com justiça não 
podemos permitir que fiscalização seletivas sejam usadas como instrumento político para 
desestabilizar projetos que beneficiam a população. Que fica o alerta se queremos cobrar 
devemos sermos os primeiros a dar o exemplo, se queremos respeito devemos respeitar, 
essa casa precisa alinhar ao interesse do povo e não aos interesses individuais. Gostaria 
de prestar a minha solidariedade e reconhecimento a comunidade de Arroio dos Ratos 
que se uniu de forma exemplar para que esse projeto se torne uma realidade, a 
generosidade, compromisso de cada cidadão que doou e acreditou na iniciativa 
demonstraram um verdadeiro espírito de cooperação e transformação social, sem esse 
apoio nada disso seria possível. Também quero destacar e agradecer imensamente a 
costureira Eni Lopes que com sua dedicação e experiência se ofereceu a colaborar com 
o projeto, sua iniciativa vai muito além da transmissão de conhecimento técnico é um ato 
de empatia e inclusão, que contribui diretamente para ressocialização e para construção 
de novas oportunidades, quando a sociedade se mobiliza para promover mudanças 
positivas todos saem ganhando, essa ação não apenas garante uniformes de qualidade 
para os nossos estudantes, mas também oferece uma chance real de reintegração social 
para aqueles que desejam reconstruir suas vidas, seguimos juntos com vontade, 
determinação e comprometimento para transformar nossa comunidade, eu sigo firme no 
meu compromisso com Arroio dos Ratos, vou continuar apoiando iniciativas que tragam 
benefícios reais para nossa cidade, e se for para fiscalizar que seja com critério, com 
justiça e com seriedade’’ finaliza dizendo que ficou muito chateado com essa posição da 
Câmara de Vereadores, não sabe se foi do jurídico ou da Vereadora Neida Puten, trouxe 
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o projeto para essa casa, falou na tribuna, teve reunião com a Secretária da Saúde e 
com a Secretária da Educação que foi uma apoiadora do projeto, esse  que foi 
questionado severamente como se tivesse se beneficiando  de alguma coisa como se o 
presídio tivesse me beneficiando em alguma coisa. Finalizou dizendo que tem muitas 
coisas que precisam ser olhadas com outros olhos, atitudes, vários pontos que está muito 
ruim. E se colocou a disposição para qualquer esclarecimento. Quarta inscrita, 
Vereadora Neida Puten começou a sua fala dizendo que sobre  Projeto Piloto dos 
Uniformes, que vai se manifestar na próxima sessão quando tiver as documentações em 
mãos. Esclarece para a Comunidade que em nenhum momento essa Câmara foi contra 
ao Projeto e sim pediram esclarecimentos que é um direto que se tem, finaliza que não 
tem nada contra ao Projeto, que foi uma indicação. Essa indicação foi para ver se a 
Secretaria de Educação tinha condições de fazer, a Educação respondeu que não tinha 
condições, na outra sessão o Vereador Ricardo Pires comunicou que tinha feito uma 
parceria com colegas empresários e que iria fazer um Projeto Piloto nas escolas e que a 
costureira Eni iria ajudar na confecção dos mesmos, que inclusive iria comprar tênis, foi 
muito elogiado no projeto apresentado, todos os Vereadores elogiaram. Posteriormente 
o Vereador Ricardo Pires publicou na página dele dizendo que estava fazendo uma 
parceria com a PEAR, mas que para isso aconteça precisa seguir algumas medidas que 
não foram seguidas, seguindo isso todos irão apoiar. Conclui que em nenhum momento 
foi falado que o Projeto não vai ser aprovado, só querem saber qual à medida que foi 
feita nada mais. Deixou claro que as palavras usadas pelo Vereador Ricardo Pires a 
colocou como uma vilã, e sobre o tom de voz que é alto, de não estar gritando e sim 
conversando e que em momento algum tem falta de respeito. Falou sobre o termo usado 
‘Algazarras’ que se tem são dos assessores pois o mesmo não se tem lugar para ficar, 
trabalham, todos juntos, mais um motivo de ir o quanto antes para a casa nova, falou dos 
defeitos da obra que está tentando solucionar todos eles o mais rápido possível, e finaliza 
que não tem nada a esconder. Falou da reclamação do Vereador Ricardo Pires com os 
funcionários da Administração que é um direito dele. Falou do pedido do Vereador em 
rever certos atos, e sim medidas que não iria tomar, vai ter que tomar. Pediu respeito 
pois sempre respeitou todos, por ser mulher e por comandar uma casa onde a maioria é 
homem, pediu respeito por ser mulher e por ser a Presidente até dezembro. Finaliza que 
não fez nada de ilegal nos questionamentos da PEAR, foi somente questionado sobre a 
documentação e a maneira que realmente foi feita, por ser uma Instituição Estadual, tudo 
tem que ser passada pela VEC, finalizou dizendo que em nenhum momento foi contra o 
projeto, e pediu para que não coloque - a     contra a comunidade de dizer que foi barrado. 
COMUNICAÇÕES: nada consta ORDEM DO DIA: DISCUSSÃO PRELIMINAR: Projeto 
de Lei Legislativo Nº 011/2025 – Vereadora Rittieli Souza, dispõe sobre o programa de 
Prevenção ao Câncer de Colo de Útero denominado ‘TODOS POR ELAS’ no Município 
de Arroio dos Ratos e dá outras providências, foi procedida a leitura, colocado em 
discussão, o Vereador Felipe Vieira parabenizou a Vereadora e destacou a importância 
de colocar as Políticas Públicas na Lei, para que se possa cobrar posteriormente. A 
Vereadora Angelita Martins questionou sobre o pedido de resposta da Secretaria de 
Saúde, sobre o pedido para que as mulheres consigam fazer o exame após o horário de 
trabalho. Não havendo mais manifestações o Projeto de Lei foi encaminhado a Comissão 
Geral de Pereceres. Projeto de Lei Legislativo Nº 012/2025 – Vereador Felipe Vieira, 
cria no âmbito do Município de Arroio dos Ratos o Programa Censo de Pessoas com 
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TEA (Transtorno do Espectro Autista) e dá outras providências, foi procedida a leitura, 
colocado em discussão, não havendo manifestações o Projeto de Lei foi encaminhado a 
Comissão Geral de Pereceres. Projeto de Lei Nº 024/2025, Recomenda aos hospitais, 
as clínicas, aos laboratórios e ás unidades de saúde e do pronto atendimento da Rede 
Pública e Privada no Município de Arroio dos Ratos que comuniquem imediatamente a 
autoridade policial, no prazo de 08 (oito) horas, quando houver indícios ou confirmação 
de maus tratos e violência contra mulheres, idosos, crianças, adolescentes e pessoas 
com deficiência e da outras providências, foi procedida a leitura, colocado em discussão, 
não havendo manifestações o Projeto de Lei Nº 024/2025 foi encaminhado a Comissão 
Geral de Pareceres. Projeto de Lei Nº 025/2025, dispõe sobre a criação do Sistema 
Municipal da Política Cultural e dá outras providências. Foi procedida a leitura, colocado 
em discussão, não havendo manifestações o Projeto de Lei Nº 025/2025 foi 
encaminhado a Comissão Geral de Pereceres. Projeto de Lei Nº 030/2025, altera a 
redação do Artigo 2º da Lei Nº 4091/2020, que firma permissão de uso gratuito de bem 
móvel. Foi procedida a leitura, colocado em discussão, os Vereadores Ricardo Pires e 
Felipe Vieira solicitam o Artigo 112, não havendo mais manifestações foi colocado em 
votação o pedido do Artigo 112, o pedido foi aprovado por 7 x 0. Projeto de Lei Nº 
032/2025, autoriza o Poder Executivo Municipal a conceder auxílio e firmar Termo de 
Fomento com a Associação Corpo de Bombeiros Voluntários de Arroio dos Ratos e dá 
outras providências, foi procedida a leitura, colocado em discussão, o Vereador Felipe 
Vieira parabenizou o Executivo pelo envio deste Projeto e concluiu que é de extrema 
importância manter essa parceria, solicitou o Artigo 112, foi colocado em votação o 
pedido do Artigo 112, foi aprovado por 8 x 0. Projeto de Lei Nº 033/2025, altera a 
redação do Artigo 1º da Lei Municipal Nº 1.245 de 05 de agosto de 1994 e dá outras 
providências.  A Vereadora Gabriela Radi Silveira solicitou o pedido do Artigo 112, foi 
colocado em votação o pedido do artigo 112, foi aprovado por 8 x 0. A sessão foi 
interrompida. DISCUSSÃO FINAL E VOTAÇÃO: Projeto de Lei Nº 001/2025 colocado 
em votação o Parecer do Projeto de Lei Nº 001/2025, foi aprovado por 8 x 0. Colocado 
em votação o Projeto de Lei Nº 001/2025 com o seu Parecer e aprovado por 8 x 0. 
Projeto de Lei Nº 008/2025, colocado em votação o Parecer do projeto de Lei Nº 
008/2025, foi aprovado por 8 x 0. Colocado em votação o Projeto de Lei Nº 008/2025 
com o seu parecer, foi aprovado por 8 x 0. Projeto de Lei Nº 009/2025, colocado em 
votação o Parecer do Projeto de Lei Nº 009/2025, foi aprovado por 8 x 0. Colocado em 
votação o Projeto de Lei Nº 009/2025 com o seu Parecer e aprovado por 8 x 0. Projeto 
de Lei Nº 010/2025, colocado em votação o Parecer do Projeto de Lei Nº 010/2025, foi 
aprovado por 8 x 0.  Colocado em votação o Projeto de Lei Nº 010/2025 com o seu 
Parecer e aprovado por 8 x 0. Projeto de Lei Nº 030/2025, colocado em votação o 
Parecer do Projeto de Lei Nº 030/2025, foi aprovado por 8 x 0. Colocado em votação o 
Projeto de Lei Nº 030/2025 com o seu Parecer foi aprovado por 8 x 0. Projeto de Lei Nº 
032/2025, colocado em votação o Parecer do Projeto de Lei Nº 032/2025, foi aprovado 
por 8 x 0. Colocado em votação o Projeto de Lei Nº 032/2025 com o seu Parecer foi 
aprovado por 8 x 0. Projeto de Lei Nº 033/2025, colocado em votação o Parecer do 
Projeto de Lei Nº 033/2025, foi aprovado por 8 x 0. Colocado em votação o Projeto de 
Lei Nº 033/2025 com o seu Parecer e aprovado por 8 x 0. Ata 013/2025 foi colocada em 
votação e aprovada por 8 X 0. PRESENÇAS: Angelita Martins, Felipe Athanázio Vieira, 
Gabriela Radi Silveira, José Hélio Rodrigues Cifuentes, Marco Antônio Correa Monteiro, 
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Neida Puten Oliveira de Lima, Ricardo Pires, Rittieli Souza Silva, Tiago Ramos de Souza. 
Nada mais a se tratar, eu encerro a presente sessão ordinária convocando a todos os 
vereadores para a próxima sessão ordinária, no dia 08 de abril de 2025. Desejo uma Boa 
Noite e que deus abençoe a todos. A fala completa dos vereadores e dos demais 
participantes encontra-se na íntegra no site www.facebook.com/camaraarroiodosratos.    
 

          1 – ANGELITA MARTINS –  

           2 – FELIPE ATHANÁZIO VIEIRA -  

          3 – GABRIELA RADI SILVEIRA -  

          4 – JOSÉ HÉLIO RODRIGUES CIFUENTES -   

          5 – MARCO ANTÔNIO CORREA MONTEIRO -  

          6 – NEIDA PUTEN OLIVEIRA DE LIMA –  

          7 – RICARDO PIRES -  

          8 – RITTIELLI SOUZA SILVA -   

          9 – TIAGO RAMOS DE SOUZA -  


